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Értsük meg egymást
Beállott a kormányra az a köteles­

ség, hogy a választásokat elrendelje és 
a törvény parancsa szerint kijelölje azt 
az időközt, amelyen belül a válasz­
tások megejtendők. A választások, illetve 
az állásfoglalás ideje tehát elérkezett és 
ebből az alkalomból kötelességünk, hogy 
a magunk szempontjait ezen a helyen 
megismertessük.

Nekünk jelszavak, évszámok, nevek 
jelentéktelenek, a mi vágyaink végállo­
másán egy szabad, művelt, gazdag Ma­
gyarország képe mosolyog. Az, hogy 
negyvennyolcasok, hatvanhetesek, ban­
kosok és egyebek jelenkeznek a biza­
lomért, minket meg nem tántoríthat ab­
béli politikai hitvallásunkban, hogy mind­
addig nem lehet komoly, gyümöcshajtó, 
értékes munkát végezni, atnig a parla- 
mentárizmus erősen megrongált gépezete 
nem lesz ismét munkaképes.

Mink a kereső, a dolgozó osztályok 
érdekeinek szolgálatára vállalkoztunk, ne­
künk tehát az a legfontosabb, hogy az 
állam rendje mielőbb megszilárduljon, 
hogy a végrehajtó hatalom kezéhez kap­
hassa a hatalomgyakorlás anyagi eszkö­
zeit. Nekünk rend kell, a jelszavakból 
elég volt.

A kereskedők, az iparosok, a mun­
kások sínylették meg legfőképen a tör­
vényen kívüli helyzetet. Torkig is vannak 
a túlhajtott politizálással és már alig 
várják, hogy az állam sokat hányatott 
hajója a nyugodalmas, termékenyítő 
munka révpartjához érjen.

Mindebből világosan és fél rém agya 
rázást meg nem tűrő tételes szabatos­
sággal megállapítható az az álláspon-

népe számára rendezett jogviszonyokat 
és olyan szilárd alapokra fektetett ér­
vényesülési kereteket követelünk, ame­
lyeken belül bő terméssel biztató munka- 
és kereseti alkalmak nyílnak, Az uj 
parlamenttől tehát olyan munkát várunk, 
amely mindenekfölött és legelső sorban 
a kereső osztályok helyzetét javítja meg.

A koalíciós parlament szemében a 
dolgozók a hatalomgyakorlás puszta 
szubsztrátuma voltak és az a mélységes 
undor, mely a koalíció minisztériumát 
végső útjára kisérte, hűséges kifejezője 
volt annak a politikai hangulatnak, ame­
lyet a koalíció égig biizlő kormányzati 
rendszere az elfogulatlan szemlélőkből 
kiváltott. Ez a hangulat máig is ural­
kodó, bár a koalíció elhurcolkodott ; — 
rettentő cselekedetei megmaradtak. A 
jó, amit csekély részben tettek, sírba 
szállt velük, a rossz, amit jó kedvvel és 
bőséggel zúdítottak ránk, túléli őket.

Az első kötelesség tehát, amely az 
uj parlamentre vár: eltakarítani, a koalí­
ciós tatárjárás romjait. Ezzel kapcsolat­
ban gondoskodni a sürgős, elodázhatat­
lan állami szükségletekről és nyomban 
áttérni a választójogi reform tárgyalá­
sára és megalkotására.

Ettől a parlamenttől egyebet és töb­
bet nem várunk, ezt azonban követel­
jük. Ennélfogva tehát a mi álláspontunk 
a parlament egyes tagjaival szemben 
sem lehet másmiféle. Komoly politikus­
nak csak azt az embert lehet tekinteni, 
aki eljutott a megismerésnek arra a ma­
gaslatára, hogy kényszerítés nélkül, man­
dátum éhségtől nem űzetve, önként és 
meggyőződésből azt hirdeti, hogy ez a

lehet alkalmas alap a jövő nagy teen­
dőinek megvalósításához. Ki kell terjesz­
teni ezeket a vágányokat, ha nem is |Ja 

I legteljesebb, mondhatnék túlzott mérték­
ben, de ki kell terjeszteni őket, hogy 

1 rajtuk modern, a nagy igényeket is ki- 
! elégíteni képes, mindent befogadó állam- 
! gép haladhasson a fejlődésnek, a kul­

túrának még messze fekvő mezői felé.
Nekünk csakis azok a politikusok 

rokonszenvesek, akik nem kortesszóla­
mokkal, nagyhangú Ígéretekkel dobá- 
lódznak, csakis azok, akik őszintén, mel­
lékgondolatok nélkül, a népjogok becsü­
letes harcosai, akár jelöltek, akár kép­
viselők, akár szavazók, akár kitagadottak. 
Támogatásunk csakis ezeknek szólhat 
és ha bármily kicsi tán az az erő, amely 
egy kis keretre szorított és apró eszkö­
zökkel felszerelt újság rendelkezésére áll: 
—- kivesszük részünket a küzdelemből 
és ál Íjuk is férfiasán, kitartással, biza­
lommal és elvhüséggel.
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DICK SAMU
órás- és látszerész

Arad, Anirássy-lér ás Weitzér J.-u. sarkin.
Elad és javít mindennemű ódákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső" 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemiiveíek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetne i:> ÄÄ - ö- -
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AMIBŐL Cm SUTTOGNAK, eann
A szőke asszony és a fekete férfi.

Van Aradon egy romlott, szőke asszonyka, 
aki hajának ragyogó szőkeségét nem az anya­
iéi mészettől kapta. Az asszonyka valóságos ger­
mán szépség s ha végig megy az utcán susogó 
selyemruhájában, nem egy férfi csettint a nyel­
vével. A férj — ebben a históriában melléksze- 
lepet játszik magas, atléta termetű, szőke 
germán típus. Ugylátszik azonban, hogy a mo- 
lett asszonyka nem nagyon rokonszenvez a 
fajtájabelivel. Az ő vérét egy másik férfi hozta 
bizsergésbe.

Hogy ki ez a másik férfi ? Egy fekete- 
bajuszos, elegáns üzletember, aranyfogakkal, 
vastag értékes brilliáns gyűrűkkel, aki délutá­
nonként saját fogatján robog végig a városon. 
Ez a férfiú, aki válófélben van a feleségétől, 
nagy Don Juan hírében áll. Tud a nőkkel 
bánni, jómodoru, áldozatra kész férfiú, aki gar­
zonlakásában fogad a legnagyobb diszkréció 
mellett. Szóval ő saját szerencséjének kovács-a 
és addig túrja, akarom mondani üti a vasat és 
a kártyát, amig meleg.

A két főszereplő, a szőke nő és a fekete 
férfi egy szép őszi napon találkozott egymás­
sal. Meglátni és megszeretni egymást ama pil­
lanat müve volt, amelyet a novellákban is­
merünk. Ettől kezdve a szőke asszonyka bo 
londult a fekete férfi után és elkezdődött 
egy gyönyörű szép regény, forró szere­
lemmel, lázas ölelésekkel, észbontó, vértper­
zselő csókokkal ott a férfi garszonlakásában a 
diszkrét félhomályban, ahová az alant levő 
zenés kávéházban játszó cigánybanda muzsi­
kájának akkordjai bizsergetően hallatszanának 
el, ha abban az időben, amikor a találkák 
voltak, egyáltalában/zenéltek volna Faraó iva­
dékai. De nem játszottak, mert a találkák ideje 
délután 5-6 óra között volt, amikor ősszel 
már sötét van s az asszonyka férje még ott 
ült üzletében, meiihogy a férj kereskedő ember.

Most azonban nagy bajok vannak. Az 
idők járása elsuhant a szerelmesek felett s az 
időjárás tavaszra fordult, vagyis este 7 órakor 
is még világos van. Ez pedig baj, mert az 
asszonyka nem mehet a garszonlakásba, 7 
órakor pedig a férje bezárja az üzletet és min­
dig a felesége mellett van. Dehát a szerelme­
sek találékonyak és majd csak találnak alkal­
mas helyet és időt, ahol és amikor zavartalanul 
találkozhatnak.

A dologban még az az érdekes, hogy a 
fekete férfi felesége is megtudta a viszonyt 
ami a válópörre előreláthatólag olyan befolyás­
sal lesz, hogy a válást a férj hibájából mond­
ják ki.
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líosssalk József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 

Weifzer J.-u. 3. Telefon 657

Az esti órákban Permózer Lajos téglagyá- 
, ros Zimándi-ut 4. szám alatt lévő házának rnel- 
I lékhelyiségében — eddig kiderítetlen okból — 
I tűz támadt, amely pár perc alatt elhamvasztott 

mintegy tizenötezer korona értékű, a mérleg­
gyártáshoz szükséges anyagot. A tűzoltóság 
teljes apparátussal — bár kissé elkésve — ki­
vonult a tűzhöz, amelyet sikerült is lokalizálnia. 
A rendőrség részéről Szcepkovszky Teofil jelent
meg.
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Andrényi Károly.

Glosszák egy kitüntetéshez.

Aki kezébe veszi a Lakatos-féle Aradváros 
története cimti három kötetes munkát s abban 
lapozgat, érdeklődéssel kutatva: mi is történt, 
kik is éltek évszázadokkal ezelőtt Aradon, az 
bizonyára csodálkozással tapasztalja, hogy pél­
dául már csak háromszáz esztendő előtt is 
hiába keres, hiába kutat ismert, ma is szereplő 
nevek után. Egy, csak egyetlen egy név ra­
gadja meg a figyelmét: az Andrényi. Vagyis a 1 
ma Aradon élő, szerepvivő családok múltja 1 
vagy sehová, vagy más városhoz fűződik, ellen- ! 
ben az Andrényi-családnak már háromszáz 1 
évek előtte nyoma van e város történetébeu. ^ 

Az első Andrényi ivadék, Andrényi Ger- 1 
gely, akiről bennünket is érdeklő hiteles fel- • 
jegyzések estek, makói táblabiró volt, egyben ' 
pedig a világosi uradalom titkára. Az ezt iga- j 
zoló s a család más tagjairól szóló okmányok ; 
eredetileg latin nyelvűek voltak, ma azonban ' 
már német nyelven is olvashatók, még pedig j 
világosi barátok szívességéből, akik tiz kiló ' 
puskaporért németre fordították a latin szöveget.

A hatalmas és Aradváros történetével ösz- 
szeforrt múlttal biró családnak egy érdemes 
tagját, Andrényi Károly aradi vaskereskedőt 
most olyan kitüntetés érte, amely — tekintve 
hogy kereskedő kapta a kitüntetést, — párat­
lanul áll a magyarországi kitüntetések nagy 
tömegében. Andrényi Károlyt ugyanis a király 
hárói rangra emelte, s ebből az alkalomból 
Aradváros társadalma osztatlan örömmel vett 
részt a népszerű nagykereskedő ünneplésében. 
Százszámra érkeztek hozzá a sürgöny- és levél­
gratulációk is.

Azt mondják: minden Demostheuesnél 
szebben beszél a tett. Ez a régi igazság érvé­
nyesül Andrényi Károly kitüntetésénél, mert 
Andrényi teljes életében a komoly munka, a 
tett embere volt. A nagykorúságot még el sem 
orte, amikor már hatalmas üzletet kellett egye­
did vezetnie s igy szinte beleedződött a mun­
kába. Több millió vagyonát, amelyet örökölt, 
állandóan gyarapította és ennek a gyarapodás­
nak mindenkor a jótékonyság látta hasznát, 
amelynek oltárán Andrényi Károly sohasem 
szűnt meg áldozni. Azok közül az emberek kö-

' Joljb érzésüktől kényszerítve tesznek jót s azért 
a nyilvánosság sohasem szedhette rubrikákba 

, emberbaráti cselekedeteit.
Másfél évvel ezelőtt azonban olyan áldo­

zatot hozott a humanizmus oltá án, amelyről 
lehetetlen volt a legnagyobb elismeréssel* tu­
domást nem venni. Akkortájt sok szó esett egy 
Aradon létesítendő gyermekkórházról s a ne­
mes terv már teljesen meghiúsultnak látszott, 
amikor váratlanul Károlyi Gyula gróf fő- 
ispán kezeihez érkezett gyoroki Andrényi Ká­
roly kétszázezer koronás ad mánya, amelyet 
gyermekkórház céljaira szánt, öt évvel ezelőtt 
elhunyt fiacskája, Andrényi Károlyka em­
lékére.

A kórház azóta fölépiilt, a város lerótta 
I háláját a feukölt gondolkozásu emberbaráttal 
! szemben, akit Aradváros díszpolgárának válasz­

tottak meg s akiről utcát kereszteltek el, hátra 
: v°h azonban még a legfelső elismerés, amely- 
I ről még Karolyi Gyula gróf gondoskodott, aki 
j a koalíciós kormánynak javaslatba hozta Andrényi 
j magasabb kitüntetését. A kormány hozzájárult 
I a főispán javaslatához s hogy a kitüntetés 
I "légis csaknem másfél esztendeig késett, ennek 
j kizáiólag formasági okai voltak, amennyiben

mint Andrényi Károly maga kijelentette, — 
bizonjos iratokat pótlás végett csak nemrégi­
ben küldöttek le a kabinetirodától. Amint ez a 
pótlás megtörtént, csakhamar megjelent a ki­
tüntetés a hivatalos lapban.

A kitüntetettre jellemző s puritán gondol­
kozását dokumentálja, hogy nem annyira a ki­
tüntetésre, mint inkább arra büszke, hogy mint 
kereskedő jutott osztályrészéül a legmagasabb 
elismerésnek ez a szokatlanul fényes módja, 
amiben a kereskedelem megbecsülését látja.

Ugyancsak előnyösen jellemző Andrényi 
Károlyra az a kijelentése, amit ma tett, amikor 
azt mondotta, hogy semmire sem olyan büszke, 
mint Aradváros diszpolgárságára.

Gyoroki Andrényi Károly báró 1869-ben 
született Aradon, tehát negyvenegy éves lesz. 
iskolait Aradon, Körmöcbányán, az Akadémiát 
Gracban vegezte el, ahonnan 1888-ban haza­
került es a 93 gyalogezrednél mint önkéntes 
szolgait. A tisztivizsgát 216 vizsgázó közül 
egyedid tette le kitüntetéssel s fölebbvalói rá­
beszélték, hogy aktiváltassa magát, azonban 
nem akait katona maradni. 1893-ban halt meg 
az édesapja, akitől az alig 23 éves ifjú az 
arad. üzletet örökölte. Néhány évvel később 
™y e nagyváradi nagybátyja, aki várad! 
vaske eskedését hagyta rá örökül s igy azóta 
ket hatalmas, országos hirü üzletet vezet 
egyedül.
hAiv-1§9vbe1,1 ™gnősiiIt’ an,ikor néhai Vásár- 
helji Uelanak leányát, kezd vásárhelyi Vásár­
helyt Ilonát vette feleségül. Házasságából há- 
r?m gyermeke született: Ká oly, aki öt óv 
előtt elhunyt, Magda, aki ma tizennégy és 
Lr'Jos, aki hat éves.

Andrényi Karoly báró hosszú évek óta
életében °T",S,zerePet Aradváros közgazdasági 
életében, lobb mint tiz év óta igazgatósági
IveTn fi Takar * kp Imtár-n&k, ame-
!jet nagyatyja, Andrényi Károly alapított. Igaz-....   ................................ v VJU5 1 IV <11

. Amerikai és angol tennisz-czipök
"7 ’ ' S,ek e* Syermekefc részére mér megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy tér 20 szám. Telelőn szám 312.
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I mert látják belőle, hogy a párt politi- 
: kaját nemcsak becsületes szándék, de 
I azonfelül szilárd akarattal és céltudatos 
1 törekvéssel intézi a párt vezére.
í
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gatója azonkívül a Hungária panmtfonó-gyár- 
nak. Ilyenirányú tevékenységet szélesebb kör­
ben már azért sem fejthet ki, mert két üzletéi; 
teljesen egyedül vezeti, ami egymagában le 
köti szabad idejét. Azonkívül szívesen áldoz a 
művészet oltárán s képek iránt vaió szeretem 
városszerte ismeretes, gyűjteménye pedig nem­
csak Araion a legértékesebb, de kevés"' párja 
akad az országban.

Andrényi Károly báré nemessége még | B TI IX \ D ü 0 WT Ti A Cl *
Zsigmond király idejéből való. Az évről szóló ) I I A Y Fi H K IIS A
okmányok azonban elégtek s ezért 1870 ben ” -1.1. U KJ i l 1. V KJ 1 üt
nagyapja újra nemességet kapott. Apja királyi 
kei''“'ke de ’mi tanácsot volt s igy a család több 
tagját érte legfelsőbb kitüntetés, amelynek su­
garai most a régi magyar család érdemes iva­
dékára estek.
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A HELYZET.
*

Budapest, május 9. Az összes poli­
tikai körökben nagy és kellemes feltűnést 
kelt Khuen Héderváry miniszterelnök 
tegnapi beszéde, melyet a budapesti 
hetedik kerületi munkapárt lakomáján 
elmondott. Ebből a beszédből kiolvas­
ható a nemzeti munkapárt vállalkozásá­
nak sikerébe vetett bizalom s a komoly 
elhatározás, hogy a kormányelnök az 
egyszer helyesnek elismert utón szilár­
dan ki fog tartani s a nemzeti munka­
párt zászlajának döntő és végleges di­
adaláért ha kell kétszer és háromszor 
is meg fog küzdeni. Bizonyítéka ez an­
nak, hogy a jelenlegi rezsim nem mától 
holnapra való, hanem állandó kormány­
zat s hogy hiú reménysége az ellen­
feleinknek, hogy ezt a kormányzatot 
csak amúgy könnyű szerrel a nyeregből 
kiemeltetik.

A kormányelnöknek szavaiból hatá­
rozott meggyőződést szerezhetett az 
egész ország, hogy a kormány az álta­
lános választójogot komolyan veszi s azt 
meg fogja valósítani, úgyszintén arról 
is, hogy a kabinet egyetértése és szoli- 
dáritása olyan gránit szikla, amelyről 
minden összeveszitési kísérlet vissza­
pattan.

Lukács pénzügyminiszternek a közel­
múltban folytatott politikai tárgyalásai, 
amelyeket szándékosan és célzatosan 
annyira félremagyaráztak, a kormány- 
elnök felvilágosítása után szintén tiszta 
hazafias mivoltukban állanak az ország 1 
előtt. j

Héderváry gróf beszéde, melyet ép­
pen a választások kiírásának küszöbén 
mondott, alkalmas arra, hogy bizalmat 
és lelkesedést öntsön a választókba és 
és a munkapárt jelöltjeibe egyaránt,

Távirat»— TsSsffon.
D a

Lendl Adolf programié zéde.
Budapest, május 9. A második kerület 

/.<?«//-pártja vasárnap délelőtt tizenegy órára 
naggyülést hirdetett a budai Vigadóba, amelyen 
Lendl Adolf dr. a kerület munkapárti jelöltje 
elmondotta programbeszédjét. Hatalmas kocsi­
tábor gyülekezett az épület előtt és a terem 
szorongásig megtelt az érdeklődőkkel. Vladár 

I Tivadar dr. pártelnök nyitotta meg a nagygyii- 
I lést s megállapította, hogy amikor ilyen nagy 
I mértékben nyilatkozik meg Lendl irányában a 
I polgárság szeretete, fölösleges akkor külső se­

gítség keresése. Szavai nyomán hosszú éljenzés 
zúgott fül, amikor az érte ment küldöttség élén 
Lendl Adolf dr. belépett a terembe, hogy el­
mondja programbeszédjét. A kormányt és a 
nemzeti munkapártot azért támogatja, mert a 
koalíció teremtette általános elégiiletlenség fo­
kán legelső feladatnak kell vállalni azt, hogy 
helyreálljon a parlament munkaképessége.

Nem pártpolitikai okokból, de a nemzet 
érdekében szükséges ez. A parlament munka- 
képességének helyreálltával rövidesen sor ke­
rül az elodázhatatlanul sürgős nagy kérdések 
megoldására, amelyek a volt kormány hagya­
tékából származnak. Kiemelkedik ezek közül 
az uj választótörvény megalkotása, még pedig 
az általános, egyenlő és titkos választójog for­
májában. Lendl az osztályokra tagolt társada­
lom egyöntetű fejlődését reméli e reformtól; a 
hasznos munkában fáradó polgári elem meg­
becsülését. A titkos szavazás a városokban kü­
lönösen fontos, mert csak ez védi meg az ott­
levő tisztviselők nagy statusának politikai el­
határozását. Követeli a tisztviselők szolgálati 
pragmatikáját, a status és fizetésrendezést. 
Küzdeni akar a magántisztviselők jogos kíván­
ságaiért és főleg szolgálati viszonyaik rende­
zéséért. Mikor ismertette a II. kerület belső 
érdekeit, amelyekért mint bizottsági tag, igen 
sokat tett. Arra kérte a kerület polgárságát, 
hogy ismerje föl a béke és egyetértés nagy 
fontosságát A nagy tetszéssel fogadott pro­
grambeszéd végén dr. Neuschloss Kornél szó­
lalt föl, aki elitéite a kerület ok nélkül való 
fölzaklatását, holott nyilvánvaló Lendl nagy 
népszerűsége. A munkapárt végrehajtó-bizott­
ságának nincs ahhoz joga, hogy idegen jelöl- 
gei küldjön a kerületbe. A II. kerület polgárai 
önérzetüknek tartoznak azzal hogy visszauta­
sítsák ezt az illetéktelen beavatkozást. A vá- 
lasztógyiilésrő! táviratban üdvözölték Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnököt és 
Lukács László pénzügyminisztert.

! Edwárd király halála.
London, május 8. A város komor képet 

nyújt. Az összes utcákon gyászlobogók lenge­
nek, különösen a klubok gyásza impozáns. 
Angol szokás szerint az ablakokat félig elfüg­
gönyözték, úgy, hogy nappal is világítás mel­
lett tartózkodnak az épületekben. A sportegye- 
síilctek az idénre tervezett összes sportesemé­
nyeket felfüggesztették.

Az orvosok újabb vizsgálat alapján meg­
állapították, hogy Edwárd halálát tiidőszélhiidés 
okozta. Temetése 17-én a windsori Szent 
György-bazilikából lesz. A temetés napját 
azonban hivatalosan még nem állapították meg.

áz éttermi pincérek sztrájkja,
Bpcst, máj. 9. Minden előkészítés nélkül, 

szinte meglepetésszeriileg vasárnap hajnalban 
sztrájkba léptek a budapesti éttermek, vendég­
lők és szállók pincérei és a konyhai segédsze­
mélyzet. Mintegy kétezren vannak a sztrájkolok 
s a vasárnap folyamán csupán néhány szerve­
zetlen pincér és septében fölfogadott ember 
végezte a kiszolgálást. A sztrájk annyira várat­
lanul következett be, hogy a vendéglősök ipar- 
társulata még a délelőtt folyamán küldöttséget 
menesztett a Váci ut 31. számú Concordia ét­
teremben levő sztrájktanyára, hogy megkezd­
jék a békítő tárgyalásokat. A békéltető tárgya­
lásoknak vasárnap éjjel még nem volt ered­
ménye, azonban nagyon valószínű, hogy még 
a holnapi nap folyamán megállapodásra jutnak 
s a vendéglős ipartársulat teljesíti a sztrájkoló 
pincérek követeléseit.

A sztrájkra az adott okot, hogy a ven­
déglős ipartársulat munkaközvetítőt állított föl, 
amit a pincérek sérelmesnek találtak magukra. 
Ezelőtt három évvel ugyanis a szállópincérek, 
éttermi segédek és a vendéglős ipartársulat 
között kollektiv szerződés jött létre, amely meg­
állapítja, hogy a munkaközvetítésre kizárólag a 
pincérek szakszervezete jogosult. E szerződés 
lejárt május 1-én s ekkor közös megbeszélés 
alapján május 10-éig halasztották a tárgyalá 
sokat, hogy megköthessék az uj szerződést. 
Ezt a megállapodást a vendéglős ipartársulat 
nem tartotta be és május 6-án munkaközvetítőt 
állított föl a helyiségében. Erről röpiratokban 
értesítette a pincéreket, amelyben tudomásukra 
adták azt is, hogy csakis az ipartársulat 
munkaközvetítője révén jelentkező pincért al­
kalmaznak. Ezt sérelmesnek találták a pincérek 
s ezért vasárnap hajnali négy órára gyűlést 
hívtak egybe a dohány-utcai Zala-kávéházba. 
A gyűlésen kimondották, hogy vasárnap reggel 
hét órára sztrájkba lépnek és rögtön ki is 
vonultak a váci-uti sztrájktanyára. A sztrájk­
tanyán több mint ezer pincér van, akik bizo­
nyosra veszik a győzelmet.

Vaisz Sándor meghalt.
Budapest, május 9. Vasárnap reggel nyolc 

órakor az ország egyik legnagyobb nevű kri- 
minalistája, dr. Vais Sándor hatvanhét éves 
korában. Az elhunyt ügyvéd, aki fényes ügy­
védi pályáján igen nagy sikereket ért el, ismert 
alakja volt a fővárosi társaságoknak és ottho-

cipő-, kalap- és 
úri divat - áruházaIványi Menyhért

PUT megnyílt 'Bffl
Aradon, formg-nttn, uj liídasdy-pnlota.

Tisztelettel értesítem Arad és vidéke t. közön­
ségét, hogy a mai kornak megfelelő cipő-, 
kalap«, sári divat-áruliázat nyitottam. 
Óhajom t. vevőimet meggyöződtetni arról, hogy a 
legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, úgy, 
:: hogy minden versenyt felülmúl.

Minden 
egyes pár ná­
lam vett cipő­
höz ingyen
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nos volt a neve mindenütt, ahol gyűjtést ren­
deztek jótékony célokrat. Irodája nagy jöve­
delmű volt s igy módja volt s így módja volt 
arra, hogy impozáns, pénzbeli segélyJyel támo­
gassa a humanisztikus eélokat. Kitűnő zenész 
volt s úgy a h vitásos zenészek, mint miipár- 
tolásai révén a képzőművészek körében is nagy 
tisztetetnek örvendett. Ülőérelmeszesedés ölte 
meg, mely körülbelül két éven keresztül kí­
nozta. Ezelőtt három héttel dőlt ágynak, ami­
kor a múlt év márciusában elhunyt felesége 
sirkőavatásáról tért haza. Temetése kedden, 
május 10-én kettedtél órakor lesz, Andrássy ut 
25. szánni gyászházból. Halálát a nagyszámú 
rokonságon kívül három fia, dr. Vaisz István 
ügyvédjelölt, dr. Vaisz György orvos és Vaisz 
Ferenc joghalgató, továbbá dr. Sonnenfeld 
Zdgmond sógora, az argentinjai zsidó telepítési 
társulat igazgatója és dr. Schrank Simon fővá­
rosi orvos gyászolják. A halál hírére még a 
délelőtt folyamán kitűzték a gyászlobogót azok­
nak az egyesületeknek és kaszinóknak ormára, 
amelyeknek tagja volt az elhunyt.
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Házhoz szállítok: kőszenet, rostált 
bökk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.
nnnnnnnnnnnnmnnnnnn onnan n
Két esküvő

Rk. zs.-k* a Park-klubban.
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A föld története.

Május 11., 12. és 13-án szerdán, csütörtö­
kön és pénteken minden nap két-két előadá­
son, d. u. 6 és este fél 9 órakor az Urániában 
színre fog kerülni Király Pál mesteri alkotása 
a „Föld története“ 130 színes vetített és 1600 
méter hosszú színes mozgófényképpel. Minden 
előadáson a tudós szerző maga fogja előadni 
a szöveget. Az első felvonásban bemutatja az 
ég csodáit. Különösen a Halley-üstökössel fog­
lalkozik bővebben. Azután átvezeti a közönsé­
get a millió évekkel ezelőtt letűnt őskorszako­
kon, azután a Vulkánosság félelmetes gigászi 
ereit illusztrálja rendkívül megkapó mozgófény­
képpel. A második felvonásban az antraktint 
Schakleton, Nansen, Payer és több sarki utazó 
eredményeit tárgyalja. A sarki fényeket festői 
ecsettel varázsolja elénk. A második felvonás 
végén az óceánok világát a legújabb kutatások 
alapján adja elő. A harmadik felvonásban már 
kizárólag a teremtés nagy problémájával fog­
lalkozik. Káprázatos rövidséggel, de nagy tu­
dással bizonyítja be Lamork, Haeckel és Dar­
win igazságait, hogy az ember sem egyébb, 
mint egy lánc szem az állatok fejlődési soro­
zatában, de az a lény ő, mely küzdelmes előie- 
haladásban legmesszebb tudott eljutni. Király 
Pál rendkívül nagy fáradtsággal 20 év óta 
gyűjtögeti azokat az összehasonlítható, anató­
miai és szövettani adatokat, a melyek az em­
ber származását tiszta fénnyel sugározzák be. 
Ez a nem mindennapi tudományos szenzáció 
óriási érdeklődést keltett az egész országban.
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Kaszab Géza hírlapíró kollegánk, az aradi 
munkaadó szövetségek főtitkára ma délelőtt 
kötött házasságot Kolin József nagyiparos leá­
nyával, Katicával. A polgári esketés a meny­
asszony lakásán folyt le. Az egyházi rész fél- 
tizenkét órakor volt az izraelita templomban. 
Az imaházat szorongásig megtöltötte a közön­
ség, amelynek soraiban társadalmunk számos 
előkelő tagja volt látható. Koszorús párok 
voltak Kaszab Böske — Gabos Jenő dr, 
Kaszab Ella — Waldmann Antal, Kaszab Lili 

Kovács József, Róth Ilonka — Singer Sán­
dor, Hedvig Piroska — Fenyő László, Kohn 
Etta Salac Ottó, Wertheim Kató — Ádler 
Armin, Glück Irén — Karczag Vilmos. Az es- 
ketési szertartást Vágvölgyi Lajos dr. főrabbi 
végezte.

Seidner Frigyes dr. aradi ügyvéd elvette 
Basch Erzsébetet, Baseli Simon aradi földbir­
tokos leányáj. A díszes esküvőn a következő 
koszorús párok voltak: Szenes Sici — Basch 
Bandi, Szenes Margit — Bing János, Singer 
Rózsi Kuttn Alfréd dr., Szabó Anna —

, Mairovitz Márton, Tenner Erzsi — Éles Béla 
1 dr > Basch Szerén — Neuman Károly.

A kerékpár meg aa automo il.
A Boros Béni tér és Wesselényi-utca sar­

kán szembekerültek Tagányi Sándor dr. nagy- 
birtokos teljes erővel száguldó automobilja és 
Nagy Béla kereskedőtanuló kerékpárja. A sofför 
nem tudott már fékezni, a kerékpárosnak lehe­
tetlenné vált a kitérés és súlyos végződésű ka­
rambol történt. A gépkocsi nekiszaladt a kerék­
párnak és maga alá rántotta Nagy Bélát, aki 
komoly belső és külső sérüléseket szenvedett.
A rendőrség részéről Szczepkovszky Teofil rend­
őrhadnagy és Tisch Mór dr. tb. főorvos jelen­
lek meg és elrendelték a súlyosan megsérült 
tanuló kórházba szállítását. Tagányi dr. auto­
mobilja vitte be a kórházba a szerencsétlenül 
járt fiút, kinek állapota válságos. A rendőrség 
megindította az eljárást az automobil tulajdo­
nos ellen.

Értesítés!
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óriási választékban
kaphatók.

Ä* árak rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 tórinifig.

óriási választékban és kapható legal- 
kalmasabban Aradon ccakis

DEUTSCH IZIDOR
órás és ékszerésznél

Weiter János utca. (Minorita-palota.)
Legolcsóbb bevásárlási forrás, óriási 
választék. — Legszebb ékszertárgyak.

A „Pesti Futár“ cikke.
*

A nyíltságáról ismert Pesti Futár utók* 
szama írja ezt a cikket az Aradot közelről p 
deklő Dániel báróné-féle esetről:

Budapest nem az a város, amelyik /eiu 
sedik a nagy urakért. Tisztelet, hódolat, részév 
alazat nem jár ki mifelénk a Park-klub tarai 
nak. Egyetlen mágnásunk van, aki valamikén 
pen-meghódította Budapestet. Ez a mágnás' 
Szapary Pál. „A Pali“, igy hívjak őt Pesten a 
hölgyek és az urak, a Stefánia-utón és a Ger'. 
baudban is, ahol Pali udvarol a cukrászkisasz- 
szonyoknak és a lipótvárosi dámáknak, nem 
nézi, hogy zsidó, keresztény vagy kikeresztel- 
edett. Csak asszony legyen, csak szép asszony 

legyen, Pali köszön, leül az asztalukhoz és cl 
bájolóan cseveg velük. Budapest szereti Pali 
grófot és Pali gróf visszaszereti Budapestet 
pártolja az istenadta népet, mindig sikraszáll á 
Lipótvárosért, eljárogat a jobbfajta lipótvárosi 
hazakhoz, resztvesz alapításokban, sőt néhány 
rendezetlen vallásu úrral tegezési viszonyba is 
lepett, ami hát igen nagy és nemes dolog egy 
gróf Szapárytól. Nem?

Ezen a héten a gróf igazán kitüntette 
magat Lemondott a park-klub igazgatósáéi 
elnökségéről, csak azért, mert a Park-klubban 
néhány fiatal mágnás kifogásolta báró Dániel 
Dborne tagfelvételét, csak azért, mert a báró- 
net leánykorában : Neumann Margitnak hívták 
8 az apÍát Aradon már nem éppen egészen 
meztelenül keresztelték. Báró Dánielné április 
huszonnyolcadba óta tagja a Park-klubnak 
ezen többé nem lehet változtatni. Alapszabály- 
szemen felvette a női választmány s ez ellen 
többé felebbezés nincsen. Két fiatal mágnás, 
Odescalchi Géza és Pallavicini György azon­
ban utólag lármáztak és elégedetlenkedtek a 
felvétel miatt és Szapáry Pál elnököt okolták 
azért, hogy kikeresztelkedett zsidók kerülnek a 
Stefániái-úti mágnás-kaszinóba. Szapáry Pál 
nem volt hajlandó tűrni az antiszemita leven­
ték szemrehányásait és részint azért, mert 
sértve volt, részint azért, mert igazságtalannak 
tartotta a mindenképpen korekt és előkelő uri- 
asszony ellen emelt kifogásokat, igen gaval- 
ierosan lemondott az igazgatói és elnöki ál­
lásáról. Szapáry Pál tiz éve elnöke a Park­
klubnak, úgy volt, hogy az idén fog jubilálni, 
de most elmarad a jubileum, Szapáry Pál nem 
is fog ezentúl kijárni a Park-klubba.

*
A Pesti Futár ebből az alkalomból meg­

látogatta Szapáry Pál grófot, aki Reáltanoda- 
utcai palotájában fogadott bennünket. Igen 
kedves volt, közvetlen, finom, szeretett volna 
sokat beszélni, viszont az egész affért nem 
tartja alkalmasnak arra, hogy sokat foglalkoz­
tassa a közvéleményt és a nyilvánosságot. Ezért 
begombolózott.

~ Szerkesztő ur kérdezzen, — mondta 
Szapáry Pál, — leült egy fotelbe és meg­
mutatta az erősen dekolletált fél lakkcipőjét s 
a harisnyáját, mely élénk meggyszinben ragyo­
gott. — Szerkesztő ur kérdezzen, én pedig 
felelni fogok! Több újságíró volt már nálam 
ebben a Park-klub ügyben, nagyon örültem a 
látogatásoknak, de bizony sokat nem mond­
hattam az uraknak, mert szerintem egy kaszinó

* Rég kikeresztelkedett zsidók.
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belli gye nem tartozik a nyilvánosság elé Én 
kiléptem az igazgatóságból, újra megválasz­
tottak, újra kiléptem. Az volt a vád ellenem, 
hogy báró Dániel Tiborné tagfelvétele körül 
mulasztást követtem el, mert a választmányi 
tagok közül többen nem kaptak meghívót 
köztük olyanok is, akik ellenezték volna ezt a 
tagfelvételt. Pedig ami a meghívók rendetlen 
szétküldését illeti, arról én nem tehetek, mert 
egy hétig vidéken voltam, nem is tudtam az 
egész ügyről, a meghívókat a titkárság küldte 
szét. Az volt a baj, hogy hétfőre szólt a meg­
hívó és csak szombaton délután tették pos. 
tára a meghívókat. A posta pedig vasár­
napon nem hordja ki a leveleket, igy tör­
ténhetett meg, hogy nehányan későn kapták 
kézhez a meghívókat és nem jelenhettek 
meg a tagválasztó választmányi ülésen. De 
erről én nem teketek, azért mert igazgatósági 
tag és elnök vagyok a Park-klubban, ezért 
nekem is szabad egy hétre elutaznom falura a 
családom körébe. Igaz ? Csak ez az én bűnöm ! 
Azonban más bénbak nem volt kéznél, engem 
vettek elő, de ezt nem tűrhettem és lemond­
tam. Megjegyezni kívánom még, hogy a kü­
lönféle verziók, amikről szó van, mind légből 
kapottak. Nem igaz, hogy Hatvány Károlynct 
visszautasították, az sem igaz, hogy Lánczy 
Leonét visszautasították. Nem is jelentkeztek 1

*
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hoz: „Hát csak írja meg a dolgot, de ne töb­
bet, mint amennyit mondtam, mert én mindent 
letagadok. Tudja. írja csak meg olyan vicce­
sen, ahogy a Futár szokta. Azt se hja meg 
hogy ezekután belépek a Lipótvárosi kaszinóba.’ 
Ez nem áll. Annyi azonban igaz, hogy az Unió 
klubnak tagja vagyok!“
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.Miramare'-kávéház
BUDAPEST,

VI. Andí-ássy-ut II. szám.

Modernül berendezett ká-
véház, souterrin helyisé-
gekkel. — Kitűnő buffet.
Legfinomabb italok. —
Idegenek és kereskedők
legkellemesebb találkozó
helye. — Számtalan bel-
és külföldi lapok. —-
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asszony ért. A fővárosi asszony nyomban tisz­
tában van azzal, hogy a divat fordulásait hogyan 
lehet kihasználni. S ha mi, vidéki asszonyok 
is lépést akarunk tartani az Ízlésben és a sikk­
ben, akkor nagyon gyakran Pesten kell tar­
tózkodnunk.

Én azt hiszem, hogyha maguk egy lé­
péssel hátramaradnának a pesti asszonyoktól az 
öltözködésben, azért azoknak, akiknek most tet­
szenek, akkor is tetszenének, — vetettem közbe.

Nem egészen igy van, -- felelte a szőke 
asszonyka, — mert a férjünknek nem szabad 
az öltözködés terén a pesti asszony fölényét 
észrevenni. Hol maradna a női hiúság, ha mi, 
vidéki asszonyok is úgy gondolkodnánk, mint 
maga ?

Az időm nem engedte meg, hogy az asz- 
szonykával tovább vitatkozzam a kérdésről s igy 
elköszöntem tőle. Különben is kárba veszett 
volna minden szavam, mert úgy sem tudtam 
volna olyan súlyos argumentumot felhozni az 
igazságom mellett, hogy a szőke asszonyka le­
mondott volna a szűk szoknyáról. . . .

s. k.
n némán nnnnonnamnnBnnnnDnBn

A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a HÉTFŐ“ kiadótársaság,

Szapáry Pál gróf ennél többet nem volt 
hajlandó mondani s igy kénytelenek voltunk 
más, szintén megbízható forráshoz fordulni. 
Ez a másik szintén legmegbízhatóbb forrás 
(nem Szapáry Pál !) alábbi érdekességeket 
árulta el a Pesti Futárnak :

— A Park-klubnak igen sok liberális tagja 
van, ezek valamennyien megütközéssel szem­
lélik a két fiatal antiszemita agresszív fellé 
pásét egy igen korrekt uriasszony ellen, aki 
ellen semmi kifogás nem tehető, mert tisztes­
séges, előkelő és gazdag. A hölgyeket hölgy- 
választmány akceptálja, báró Dániel Tibornét 
az anyósa ajánlotta tagnak és a hölgyválaszt­
mány alapszabályszerüleg fel is vette. Jelen 
volt a felvételnél Jekclfalusy Zoltán igazgató is. 
Tagja lett a Park-klubnak s ez ellen nem tehet 
senki semmit.

De nincs is azon semmi, hiszen van más 
kikeresztelkedett zsidó tagja is a klubnak. Töb­
ben vannak. Csak éppen Dániel Tiborné kivé­
tel?! Szapáry Pálnak ez volt az álláspontja. 
Nem tűrte a fiatal mágnások erőszakos bele- 
kötését és lemondott. Egyébként a két fiatal 
állásfoglalása máris utánzókra talált. A Park- 
klnb hölgy választmánya kibuktatta a női választ­
mányból Földes Béla egyetemi tanár feleségét, 
aki szintén nagy szerepet vitt a Tark-klubban. 
Azért buktatták ki, mert kikeresztelkedett zsidó. 
Szóval a Park-klubban visszafelé haladnak a 
dolgok. Pár év óta — éppen Szapáry kezde­
ményezésére — kezdték akceptálni azokat, akik 
zsidók voltak, de utóbb kikeresztelkedtek, most 
pedig úgy áll a dolog, hogy teljes erővel elle­
nük fordul a reakció, ami szégyenletes és leta­
gadni való, majdnem hihetetlen. Mert, vagy ala­
kítsanak egy felekezeti kaszinót és mondják ki 
alapszabályszerüleg, hogy csakis született ke­
resztényeket használhatnak, vagy pedig legye­
nek konzekvensek, és akit egyszer felvettek tag­
nak, azt ne bántsák és ne inzultálják, mert ez 
már a legelemibb illemszabályokba ütközik.

*

^ A cikk elejéről elfelejtettük, hogy Szapáry 
pál gróf, távozás előtt igy szólt a Pesti Futár- '
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Aradiak a Duna-korzón,
Fővárosi levél.

-K-
Ahogy a borongós, unalmasan szürke fel­

hők tovasiklanak s megszűnik pityeregni az ég, 
megnépesedik a dunaparti korzó. Apró lábacs­
kák tipegnek végig a szétterpeszkedő öreg 
Duna partján s ami a formás cipőket gyűrű­
ként körülövezi, az most a korzó toalett­
szenzációja. A szűk japáni szoknyák most a 
purparlék tárgya. Amelyik asszonynak szükebb 
a szoknyája s rövidebb a kabátja, az követi 
leghűségesebben a tavaszi női divat utasításait. 
S az elismerésért elszánt harc folyik a buda­
pesti asszony világban. Ha ez a versenygés a 
megkezdett utakon tovább halad, akkor nem­
sokára megérjük, hogy a szoknya alja éppen 
olyan szorosan fog odatapadni a bokákhoz, 
mint a kabát a nyakhoz. Ez lesz csak az igazi 
toalett-szenzáció !

Ha végigsétálok a dunaparti korzón a lib­
benő szűk szoknyák között, elmaradhatatlanul 
találkozom aradi nőismerősökkel. S minden 
egyes alkalommal júlesőleg konstatálom, hogy 
a lábaik még nem szorulnak bele a szűk szok­
nyákba. De, mint megtudtam egy aradi szőke 
asszonykától, a jóleső érzéseimnek nemsokára 
a végére fogok érni, mert az aradi asszonyok 
s leányok éppen azért keresik fel a dunaparti 
korzót, hogy ellessék a legfrissebb divattitkokat. 
Itt megtanulják, hogyan kell diszkréten érvé­
nyesíteni a szűk szoknyákban a lábak kör­
vonalait s otthon aztán az Andrássy téri korzón 
ők adnak ebből a tantárgyból órákat.

Tudja, — mondotta beszélgetés köz­
ben a szőke asszonyka, — nekünk vidéki asz- 
szonyoknak a pesti nőktől kell eltanulnunk az 
igazi sikket. A divatlapokból csak azt tudhatjuk 
meg, hogy milyen formákban változnak a ruhák, 
de a divatváltozásokkal az öltözködés titkai is 
változnak s ehhez szakavatottan csak a pesti

nnnnnnannnnnmnnnnnnnnnnnn
Az Aradi és Csanádi egyesült vasutak

igazgatósága április hó 28-án tartott ülé­
sében állapította mega múlt év üzlet mérlegét, 
mely szerint az előző évről áthozott 55.463 kor. 
felesleggel együtt az 1909 ik év tiszta haszna: 
2.113,118 korona. Az igazgatóság javasolja a 
f. évi május hó 31-én tartandó közgyűlésnek, 
hogy ez üzleti tiszta haszonból 6 százalék adas­
sák az elsőbbségi részvények után 766,776 ko­
rona összegben ; 5 százalék pedig a tözsrész- 
vények után 846,400 korona összegben és 
ezenfelül még külön 1 százalékkal, azaz 169,280 
koronával dotáitassék a „Törzsrészvényi oszta­
lék tartalékalap“. A részvények ily kamatozta­
tása után fenmaradó feleslegből 225,645 koro­
nával a különböző tartalékok emelése, 48,271 
koronának pedig uj számlára való átvitele ja- 
vasoltatik.
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Takarékpénztár

ALAPITTATOTT 184©

Uradon, Hízói Péíer-utca 1. szóm (sollt hízóim)
Alaptőkéje és laMéklttéje 3,10.000 ima Isiül.

Üzletköre:
Leszámítol! 1 égj Hiányosabban bel- és külföldi váltókat és 

kisorsolt értékpapírokat.
Előlegeket nyújt értékpapírokra és árukra.

lelzáS®g®E«olesoii@fcet
engedélyez ház és földbirtokokra, úgyszintén községeknek késsé* 
pénzben vagy hosszabb időre xálog levelekben, a leg jutá­
nyosabb feltételek mellett.

Megbízásokat elfogad értékpapírok vételére vagy eladására 
úgy a budapesti és bécsi, valamint bármely külföldi tőzsdén.

Elvállal megbízásokat bel- és külföldi váltók, szelvények és 
kisorsolt értékpapírok értékének beszedésére.

Letét és megőrzés végett átvesz értékpapirekat, oh 
mányikat és más értékeket.

Pénzbetéteket
átvesz takarékpénztári könyvecskékre és folyó számlára, mely utób­
biak lelett cheque elekkel rendelkezhetni.

A pénztár állásához képest betétek felmondás nélkül is vissza­
fizettetnek.

Aradi Első Takarékpénztár
Igazgatósága.
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A magyar királyi államvasutak

nyári menetrendje
A magyar kir. államvasutak vonalain és az ál­

taluk kezelt magán vonalakon f. 6. május hó 1-ón a 
nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvény­
ben levő téli inon trenddel szemben a következő lé­
nyegesebb változásokat tartalmazza :

A Budapest keleti p. udvar-aradi vonalon.
Budapest keleti p. udvartól Aradig rgv ui sze­

mélyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Budai,est 
keleti p udvarról éjjel 11 óra 25 perckor fog i dúlni
/.n A TO rtTO l10 rr rr o 1 O X ,1 , ** ..... 1 n . ^

ápri-

vu - ~piu t ívűi 11 'tr ]
és Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog érkezni.

Az uj vonat, a közölt menetrendben már 
11 s 30-án lesz forgalomba helyezv >,

A Kiskunfélegyháza—orosházai vonalon.
A Gádoros-Orosháza és Gyopárosi fürdő- 

Orosbaza kozott az előző években köziek dett idény 
vonatok, ugyanara az időtartamra, ismét forgalomba 
helyeztetnek, azonkívül Gyopárosi fürdő—Orosháza 
közölt egy uj idény vonatpár helyeztetik forgalomba 
mely Orosházától d. u. 2 óra 55 perckor W indulni 
és Gyopárosi fürdőre d. u. 3 óra 5 perckor' fog ér- 
kíEni, az ellenvonat gyopárosi fürdőről d. u. 3 óra 
10 perckor fog indulni és Orosházára d. u. 3 ó a “0 
perekor fog érkezni.

Az Alvinc—nagyszebeni,vonalon.
Az előző években Nagyszeben és Erdólvsznrda- 

hely között közlekedett idény vonatpár az idén Nngv- 
szeoen és Konca között ugyanarra az időtartamra"és 
ugyanazokon a napokon, ismét forgal mba f /■ 
helyeztetni. °

A Budapest keleti p. udvar—predeáli"vonalon.
A Budapest nyugati p. udvarról jelenleg este 

9 óra 10 perckor induló és Prcdeálra d. u. 3 fra :tu 
perckor érkező gyorsvonat, Budapest nyugati - . ud­
varról este 9 óra 35 perckor fog indulni és Predeá'ra 
d. ii. 3 óra 46 perckor fog érkezni.

_ Budapest keleti p. udvartól Szolnokig eg',- ni 1 
személyvonat lesz forgalomba helyezve, mely 'xao-y- 
kátáig naponta, Nagykátától-Szolnokig pedig . sák 
szombaton és ünnep előtti köznapon fog köz'ekedni.

K vonat Budapest keleti p. udvarról este II óra 
15 perckor fog indulni, Nagykátara este 7 ói a 2: 
perckor, Szolnokra pedig este 9 óra 58 perckor foo- 
érkezni. ^

Nagykátától—Budapest keleti p. udvarig egv uj 
személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Na/yká- 
tárol este 8 óra 57 perckor fog indulni és Budapest

I kele 1 p. udvarra éjjel 10 óra 35 perckor fog érkezni, 
í “«• egyidejűleg az előző években e vonalrészeu 
I Któl, szeptember 30 ig közlekedett személv-
j szalutó tehervonatnál a személyszállítás moo-szünik 
i , A jelenleg napom a közlekedő, Budapest keleti 

P. udvarról este 8 óra 25 perckor induló és Szol- 
I Honra ejjel 11 óra 30 perckor érkező személyvonat 

naponta csak Nagykátáig fog közlekedni, Nagykátá- 
í :0Í- ^zömökig pedig csak szombaton és ünnep előtti 

kuznapon log közlekedni.
I A jelenleg vasár- és ünnep utáni köznapokon,

mamim kedden és pénteken közlekedő, Tápiószecső- 
I r°i éjjel o órakor induló, Budapest keleti p. udvarra 
I reggel 4 óra 40 perckor érkező személyvonat napo ta 
í HiPlí ^apkátától indulókig fog közlekedni, Nagv- 

kátáról ojjei 3 óra 16 polckor fog indulni és Buda­
pest keleti p. udvarra reggel 5 éra 20 perckor fo^

I ericezm. 1 °
1 > Székelykocsárdról d. u. 4 óra 40 perckor in-
! umo es Kolozsvárra este 8 óra 31 perckor érkező 

személyszállító vonat már Tövistől fog szomólyszál- 
! , , k;:zl;'kedni és Tövistől d. u. 2 óra 50 perckor
i ludl,lva> Kolozsvárra este 8 Óra 31 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad gyomai vonalon.
n,lr Póyaványa-Gyoma között egy uj vegyesvonat- I 
par lesz lorgalomba helyezve, mely G vonláról reggel 
I oia 4b porckor fog indulni és Dévaványára reVral 
8 óra 33 perckor fog érkezni, az ellenvonat Déva- , 
'v' r rcf--„c‘6 Óra 35 perckor fog indulni és Gyo­
mára legg 1 7 óra 16 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad-Püspök- (Félixi-fürdői vonalon.
í . , Az előzö években közlekedett fürdő idényvona- 
I tog ugyanarra ; z időtartamra ismét forgalomba helvez- 

tetnek azzal a korlátozással azonban, hogy a Piis- 
p .k-lurdöről ejjel 10 óra 32 perckor induló és Nagy 
V, radra ejjel 11 érakor érkező, valamint a Nagvvá-
Jinro0 *StQ x óra17 p,rokor Kduló és Püspök-für- 
dore este 9 óra 48 perckor érkező, nemkülönben a 
X agy váradról este 9 óra 27 perckor induló és Félix- 
X, /A0 10 órakor érkező, úgyszintén a Félix-fürdő- 

■ i ui x10 ór~ 13 Perckor induló és Nagyváradra 
fJJé‘ 10 óra 41 perckor érk ző személyvonatok nem
közhkedni 6m CSak Vasár* és ünnepnapokon fognak

A Budapest nyngoti p, udvar—orsova verciorovai vonalon
r / A Budapest nyugoti p. udvarról jelenleg d. e, 

íri1 hj perc or induló és Temesvár-Józsefvárosba 
u. u. - óra ol porckor érkező gyorsvonat Budai est 
njugo.i p. udvarról d. e. 8 óra 15 perckor fog in- 
, “hu es Temesvár-Józsefvárosba d. u. 1 Óra 5Ö norc- 
kor log érkezni. 1

Az előző évek nyarán Budapest nyugoti p, 
udvar—( eg éd között köziokod - tt vasár- és ünnepnapi 
vonatpár, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fog helyeztetni.

Budapest nyugoti p. udvar—Cegléd között egv

uj nanoDta közlekedő, személyvonatpár lesz forc-a- 
iumba helyezve. Ceglédről indul éjjel 3 óra 30 perc­
kor, Budapest nyugoti p, udvarra érkezik reggel 6 
urakor, az elbnvonat Budapest nyugoti p. udvarról 
inoul este 6 óra 10 perckor és Ceglédre érkezik este 
? V'? 15 !'0;,ckor- .Ez a vonatpár csak III. oszt. kocsi-
ka. log továbbítani, Budapest nyugoti p. udvarról_
' eg ,digl .oze”kivül egy uj, szintén kizárólag III. 
oszt kocáikkal os csak vasár- és ünnepnapokat mecr- 
eJi/'ő kőznapokon közlekedő személyvonat lesz for- 
galomba helyezve, me y Budapest nyugoti p. udvar- 
röi d u. a ó-a 40 perckor fog indulni és Ce"lédre 
este 8 órakor fog érkezni.

Kiskunfélegyháza—Szeged között az előző évek 
nyarán közlekedett személyvonatpár ugyanarra az 
időtartamra ismét forgalomba fog helyeztetni,

A Temesvár-Józsefvárosról jelenleg d. u. 3 óra 
i 7°, perckor l;i,dul0 é3 Szegedre este 6 óra 35 perckor 

ei kezo személyvonat Temesvár-Józsefvárosról d u 
4 ura 2L perckor fog indulni és Szegedre esie 7 óra 
. , Perckor fog érkezni, ugyanakkor a Valkánvról 
íefnogx est® 6 óra 52 pőrekor induló és Szegedre 
° te 8 óra lo perckor érkező tehervonatnál a sze- 

i főlyszáhtas megszüntette tik. Ni ge-.tinik továbbá" a 
I f L mőly száll tas a Nagykikindáró d u. 1 óra 10 perc- 
1 kor induló os \ alkányra d. u. | óra 58 perckor ér- 

k zo tehervonatnál is, a helyett Mokrin állomáson a 
je enleg d. u. L óra 28 perckor megállás nélkül át- 

j haladó gyorsvonat föltételesen meg fog álla ni.
: A Temesvár-Józsefvárosról jelenleg d. ii. 2 óra

4, perckor induló és Orsovára este 8 óra 58 perekor 
éiaezo személyvónat Temesvár-Józsefvárosról d. u. 2 
öra _(J perckor fog indulni és Orsovára este 9 óra 
li perckor fog érkezni.

A Szeged—Karlova - nagybecskereki vonalon.
. , Szeged —Törökkanizsa között egy motorosvonat- 

par fog közlekedni, mely Szegedről d. u. 2 óra 20 
perckor fog indulni és Törökkanizsára d. u. 3 óra 18 
perckor fog érkezni, az ellenvonat Törökkanizsáról 
r /’• 4 dra 1 Perckor f°g indulni és Szegedre d. u.
«) óra 10 perckor fog érkezni.

A Temesvár-Iózsefváros buziásfürdői vonalon.
Az e'őző évek nyarán közlekedett vonatok ugyan­

arra az idő artamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A Versecz—marosillyei vonalon.
A Gáttájáról jelenleg d. u. 5 óra 20 perckor 

induló es Versecro este i óra 30 perckor érkező sze­
mélyvonat Gattáján csatlakozásba hozatik az oda Né­
metboa sán felől d. u. ■> óra 48 perckor érkező vonat­
tal es (.láttájáról es'o 6 órakor fog indulni, Yersocre 
P8d,g őste 8 ora M) ].erekor fog érkezni.

Budapest, 1910. április.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik )

Fráter Loráüd, 
Balázs Arpád| 
Dáezy József

notüsiíönyvei
ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá­
csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szál gyertya, Ott ahol a maros vize, 
Őszi rózsa, Hull a zápor kőin a 
pusztán, Daru madár. Ezenkívül 120 
magyar dal 3 kötetben 5 kor. egy- 
egy kötet külörs-küitm 2 korona, — 
Luxenburg grófja nagysikerű operett 

újdonság füzetenként 3 korona.
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BRÁÜÜ ü. a. arad.
rzzr Boros Bónl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —■—

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
nymázakban, ecsetek1] ;n t i: stb.

MOBLES & üöáRE angol íiintóíénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rozsa1 

cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
äJESr Olcsó árait, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Sr es
Magja ŐSZÉN

zt nemű Sr er es kéri és
Urad, Hndrássj*tér IB« sz.

84 08CSZ (Pia^SZÉM)
blombájEotl zsákokban,mim b8kk-faszéh, apbitot zözifs

házhoz »zaílitva legolcsóbban kapható

A L T if« A N N E D É-né
Wesselényi és Küss Ernö-utca sarkán. 
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Aradi Csanádi Egyesült Wasutak,
tfagpn. Maayonmérieg 1900« éwel Teher.

1. Vasútépítés:
í>. Vasutkiegészités és beruházások:
ÍJ. Ki nem bocsátott törzsrészvénytöke:
4. Pénztárak készlete:
5. Különféle anyagkészletek:
G. Értékpapírok: Alföldi első gazdasági 

vasuti részvényekben........... -..........
7. Leírt elsőbbségi részvények — —
8. Biztosítéki értékpapírok — — —
9. Nyugdíjalap vagyona:

Társulati részvényekben .................--
Inga'lanban................... —.............. .
Társulati élvezeti jegyekben -..........-

10. Különféle' segélyalapok vagyona— —
11. Különféle tartozók:
12. Magánvagyon: Iparvállalatok és vas­

utak, ezek tartozókat, ingatlanok és ingók

’ Kor. f- Kor. í. i

21051400 í.
14159902 49

392000 —

247043 (9
1440242 47

100400
65800 o

234275 33 !3.
a)

1734200 —

382545 54 b)
3640 — 2120385 54 c)

344978
12883423 78 <l)

2071730 86 e)

f)
; fi)

h)
4.
5.1 6.
7.
8.

11 1
1

.

44770053
.....

34
1

Törzsrészvények: __ _ í
Kibocsátva — — —
Ki nem bocsátva .........
Elsőbbségi részvények ...
Leirt és beváltott elsőbb­
ségi részvények ... — 411800—
Befizetett 5° o-os elsőbbségi részvények:

16,928000-
392000-

12779600-
: 17320000

,13191400

alkotott tartalékalap 
Üzleti tartalékalap:
Üzleti feleslegekből alkotni! 
lókra szolgáló tartalékalap 
Iparvállalatok értékcsökkei 

lékalapja:
Cementgyári gének értékesül 
taiékaiapja

évről áthozott tartaléka: 
.1909. évi üzleti felesleg:

687000
J0G3965

1845212

702531

204177
75000

200000
100000

l'WIMKBiV

-[30511400 
í 3700000

34'

42

05

94

487858GVo 
334275 33

752558 90

554G3 54 
2057654 71,1 2113118,25

44770053 34

Arad, 1909. évi december hó 31 én.
Aradi és Csanádi egyesült vasutak részvénytársaság: A könyvelésért:
Fábián László s. k. Dr. Fábry s. k. Révész Adolf s. k.

.leien vagyonmérleget a fő- és mellékkönyvekkel ősszel)a«mlitván, átvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk.
Arad, 1910. évi május hó 2 án.

Az aradi és Csanádi egyesült vasutak felügyelő bizottsága :
Dániel Endre s. k. Heinrich Sándor s. k. Dr. Töíössy Géza s. k.

olnük.

TaHo/dk. Ilxietl sxámla ÍBOB» éwrol, Követel.
--- • ------ Kor. f Kor. f. in
Kiadások:

1. Igazgatási szolgálat ........................... 534836 27 1.
2. Pályafentartási szolgálat ................... 562560 34 1 2.
3. Forgalmi és kereskedelmi szolgálat ... 810075 37
4. Vontatás és miihelyi szolgálat ........... 1368646 —

5. Anyag és leltár kezelési szolgálat 14248 89
6. Közös pályaudvarok üzletvitele ... ... 161391 95
7. Tulajdonkép nem vasútüzemi és rend-

kívüli kiadások ........................ . ... 367598 86 3819357 68
1909. évi üzleti felesleg ...................

1 2057654 71

5877012 39

Beveteíek
o855945

21067 5877012 39

5877:12 39

Arad, 1909. évi december hó 11-én.
Aradi és Csanádi egyesült vasutak részvénytársaság: a könyvelésért •
Fábián László s. k. Dr. Fábry s. k. Révész Adolf s. k.

Jelen üzleti számlát a fő- és me ilékkönyvekkel összehasonlítván átvizsgáltuk és azt töké'eteseu rendben találtuk.
Arad, 1910. évi május hó 2-án.

Az aradi és Csanádi egyesült vasutak felügyelő-bizottsága:
Daniel Endre s. k. Heinrich Sándor s. k. 0r. Tötössy Géza s k

elnök. 3

ée Csanádi egyesült vasutak fela%$elő-bízott®* gáuak jelentése.
Tisztelt közgyűlés1

Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek tudomására hozni, hogy 
a kereskedelmi törvény 195. §-a és a társulati alapszabályok 38. §-a 
értelmében a társulat ügykezelését a lefolyt 1909. évben több izben 
megvizsgáltuk és úgy ennek törvény- és alapszabályszerü helyességé­
ről, a pénztári értékek rendbenlétéről, valamint a könyvvezetés pon­
tosságáról magunknak mindannyiszor megnyugtató tudomást szereztünk.

Az igazgatóság által elérik terjesztett 1909. évi mérleget, illető­
leg számadási főzárlatot és üzleti számlát behatóan megvizsgáltuk és 
kijelenthetjük, hogy azok az üzleti könyvekkel és a nekünk előterjesz-

Az aradi és Csanádi egyesült vasutak felügyelő-bizottsága:
--------- Daniel Endre s. k.____  Heinrich Sándor s. k elnök. Dr. Tötössy Géza s. k.

tett leltári kimutatásokkal megegyeznek és úgy a kereskedelmi elvek­nek n I.X..-., .... • . . . ............. . . „ , ... ’ “fcZ u nuvsntuciHil CIVCK-
k, mint a torvény követelményeinek minden tekintetben megfelelnek. 

. • alaPÍárL,vaJ? szerencsénk az igazgatóságnak az 1909^
évi ^057,654 korona 71 fillér tiszta nyeremény, valamint az 1908 
évi tiszta nyereményből fennmaradt és uj számiara átvitt 55,463 kn- 
rona 54 filkr összeg hováforditása tárgyában beterjesztett indítványát 
a tisztelt közgyűlésnek elfogadásra ajánlani.

Végre kérjük a tisztelt közgyűlést, hogy az 1909. üzletévet ille­
tőleg úgy az igazgatóság, mint a tisztelettel alólirott bizottság részére 
a felmentvényt megadni szíveskedjék.

Arad, 1910. évi május hó 2-án.

Kyc.nmtott Zlinszky István 6b Társa könyvnyomdájában Aradon.


